
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 20/03/2026 

Του:   Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Χαρτοφυλάκιο ‘’Alphabet’’ διαχείρισης ‘’DO VALUE’’» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως είναι γνωστό, κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2024 και στις αρχές του 2025, η ‘’PQH’’, ο 

ενιαίος ειδικός εκκαθαριστής που έχει διοριστεί από την Τράπεζα της Ελλάδος ( ΤτΕ ) για να 

εκκαθαρίσει δάνεια τραπεζών που έκλεισαν, προχώρησε στην πώληση και μεταβίβαση  

τριών δανειακών χαρτοφυλακίων με την επωνυμία ‘’Alphabet’’, συνολικής λογιστικής αξίας 4,8 

δις €, έναντι 500 εκ. € - ενώ η συνολική απαίτηση ανέρχονταν στα 14,7 δις €. Συγκεκριμένα : 

• Το χαρτοφυλάκιο ‘’Alphabet - Εξασφαλισμένων Δανείων Λιανικής’’, λογιστικής αξίας 1,4 δις €, 

κατακυρώθηκε στην ένωση των ‘’Fortress Investment Group Ltd’’ (UK)  και ‘’Bain Capital Credit 

LP’’. Το χαρτοφυλάκιο ήταν συνολικής απαίτησης 2,8 δις €, με εκτιμώμενη εμπορική αξία στα 

2,4 δις €. Το πακέτο αφορούσε 26.000 συμβάσεις, με 36.000 δάνεια από 17.000 οφειλέτες - οι 

οποίες, περίπου κατά το ένα τρίτο, είχαν ρυθμιστεί στο πλαίσιο του νόμου Κατσέλη. 

• Το χαρτοφυλάκιο ‘’Alphabet - Εξασφαλισμένων Επιχειρηματικών Δανείων’’, λογιστικής αξίας 

2,1 δις €, κατακυρώθηκε σε εταιρεία, ευρισκόμενη υπό τη διαχείριση της ‘’Bracebridge Capital 

LLC’’. Η συνολική απαίτηση του χαρτοφυλακίου ανέρχονταν στα 7,1 δις € και οι εξασφαλίσεις 

είχαν προσδιοριστεί στα 3,1 δις €. Αφορούσε σε 10.000 συμβάσεις και σε 13.000 δάνεια από 

7.000 επιχειρήσεις όλων των κατηγοριών, δηλαδή, μεγάλες, μικρομεσαίες και μικρές. 

• Το χαρτοφυλάκιο ‘’Alphabet - Ανεξασφάλιστων και με Περιορισμένες Εξασφαλίσεις Δανείων’’, 

λογιστικής αξίας 1,3 δις €, κατακυρώθηκε στη ‘’Fortress Investment Group Ltd’’ (UK). Η συνολική 

απαίτηση των δανείων αυτών ανέρχονταν στα 4,8 δις €, με την εμπορική αξία των εξασφαλίσεων 

να φθάνει το 1 δις €. Στα παραπάνω περιλαμβάνονταν 22.000 συμβάσεις με 30.000 δάνεια από 

οφειλές από 18.000 οφειλέτες. 

Σε απάντηση της Ερώτησης μας με αρ. κατάθεσης 539/22.10.2025, η Γενική Γραμματεία 

Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, με το υπ’ αρ. πρ. 14013/27.1.2026 έγγραφό της, μας γνώρισε ότι,  

διαχειριστής των ανωτέρω χαρτοφυλακίων είναι η ‘’Do value’’ - η οποία, όμως, δεν γνωρίζει ποια 

δάνεια αφορούν σε αγρότες και σε συνεταιρισμούς, επειδή η πληροφορία του κλάδου 

δραστηριότητας των οφειλετών δεν έχει κοινοποιηθεί από την ‘’PQH’’. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η θέση της κυβέρνησης και της ΤτΕ για τον εμπαιγμό των Ελλήνων αγροτών από 

τις ως άνω μεθοδεύσεις – παραλείψεις; 

2. Πώς η ως άνω διαχειρίστρια ‘’Do value’’ προχωρά σε ρυθμίσεις ή σε αναγκαστικά μέτρα, όταν,  

ένα χρόνο μετά τη μεταβίβαση του χαρτοφυλακίου δανείων που ανέλαβε, δεν γνωρίζει την 

ταυτότητα των οφειλετών; 

3. Πώς υλοποιούνται τα υποτιθέμενα μέτρα υπέρ των αγροτών, μέσω των κυβερνητικών 

νομοθετικών παρεμβάσεων, όταν δεν είναι δεν γνωστή η επαγγελματική δραστηριότητα των 

οφειλετών, όπως στην περίπτωση που θίγει η παρούσα; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 

  




